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NOTE d'information 

"FINANCER L’ÉLECTRICITÉ 
POUR LA CROISSANCE EN AFRIQUE"
Contexte
L’Afrique est dotée d’abondantes ressources énergétiques, mais celles-ci sont inégalement réparties et se trouvent généralement loin des centres de demande. Par exemple, selon les estimations, l’Afrique possèderait quelque 17 % des ressources hydrauliques mondiales alors que la proportion exploitée de ce potentiel n'est que de 7 %. De plus, seule 23 % de la population de l’Afrique sub-saharienne a accès à l’électricité.
Confrontés à ces réalités, certains pays africains se sont engagés sur la voie des réformes sectorielles pour attirer l’investissement privé, accroître l’accès, renforcer l’efficacité et réduire les coûts pour les consommateurs et l’État. Ils ont notamment favorisé la commercialisation et la privatisation des sociétés étatiques, la séparation des fonctions de production et de distribution de l’énergie, l’ouverture des marchés aux investisseurs privés et la révision des politiques de fixation des prix.
Lors de sa récente réunion à Addis-Ababa, du 19 au 20 juin dernier, le Consortium pour les Infrastructures en Afrique (ICA) a attiré l'attention sur la crise énergétique qui affecte une grande partie du continent africain et admis qu'elle méritait la plus grande attention. Il a également estimé qu'il faillait changer la façon dont les donateurs et les pays du continent font affaires. Le Secrétariat du Consortium a été chargé d'organiser, fin 2006, une réunion pour faciliter le financement des projets énergétiques régionaux.
"Financer l'électricité pour la croissance en Afrique" se tiendra à Tunis, le 12 décembre 2006.

La réunion verra notamment la présentation d'une série de projets se prêtant aisément à un partenariat public privé ou à des solutions de financement uniquement privées. Le Secrétariat de l'ICA a recruté les services d'un spécialiste en financement de projets, Partnerships UK, qui dispensera des conseils sur la façon de présenter toutes les informations relatives à un projet. 

Objectifs de la réunion
· Faire connaître aux principales entreprises énergétiques, sociétés d'investissement et bureaux juridiques les projets d'infrastructure électrique nécessitant des financements immédiats en Afrique.

· Échanger sur les questions clé et favoriser le dialogue entre les promoteurs des projets et le secteur privé. 

Résultats attendus
La réunion vise à amorcer avec les entreprises privées un dialogue sur certains projets susceptibles d'être financés à l'avenir. Elle vise également à favoriser la diffusion de l'information vers le secteur privé et à déterminer la meilleure façon de maintenir de hauts niveaux de communication entre secteurs public et privé.
Participation
Une centaine d'intervenants prendront part à la réunion, parmi lesquels des investisseurs potentiels en provenance d’Afrique et d’autres continents, des hauts représentants de sociétés publiques d’électricité, des bailleurs de fonds, des conseillers en transaction, des groupements régionaux d’électricité et des gouvernements. Seront également représentés le NEPAD, l’Union africaine et les communautés économiques régionales, ainsi que les institutions régionales et internationales qui sont parties prenantes ou s'intéressent aux projets d’électricité en Afrique. 

Lieu et date
La réunion se tiendra sous les auspices de la Banque africaine de développement, à l'hôtel Sheraton de Tunis, le 12 décembre 2006.
Administration

Les participants sont priés de prendre leurs propres dispositions en matière de transport et de logement. Des taux préférentiels ont été négociés dans plusieurs hôtels de la place et une liste des hôtels disponibles est jointe au formulaire d'inscription. 

Ordre du jour
L'ordre du jour prévoit 5 sessions principales, et suffisamment de temps pour les discussions. Les langues de travail seront l’anglais et le français, et des services d’interprétation simultanée seront assurés.
Mardi 12 décembre 2006

1ère session
Ouverture et brève présentation du programme de la journée
Le Président de la Banque africaine de développement, Donald Kaberuka, prononcera une première allocution d'introduction, suivie d'une intervention de l’ancien Président de la République de Tanzanie et actuel codirigeant du Fond pour le Climat d’Investissement, Benjamin Mkapa. Le décor ainsi planté, les participants se verront préciser les objectifs globaux et les résultats attendus de la réunion. 
2ème session
Études de cas et perspectives
Diverses présentations proposeront des études de cas accompagnées de perspectives, basées sur d'opérations impliquant la participation du secteur privé à des projet d’électricité et de développement régional, en vue de stimuler une discussion sur les facteurs essentiels au succès de ces opérations.
3ème session 
Brève présentation des grands groupes d'électricité 
Au cours de cette session, des représentants des pôles régionaux d’électricité en Afrique (SAPP, EAPP, WAPP, CAPP et COMELEC) présenteront brièvement leurs activités, les membres des pôles et les initiatives en cours. 
4ème session 
Information sur les principaux projets 
Des consultants de Partnerships UK spécialisés en financement de projets présenteront brièvement les principaux projets d’électricité sur le continent et les difficultés propres aux différents types de projets d'électricité dans les différentes régions d’Afrique. Des représentants des grands groupes  d'électricité, de la division NEPAD de la BAD et des principaux donateurs feront part de leur expérience sur ce type de projets. La session a pour objectif d'actualiser les informations dont disposent les investisseurs et de présenter en détail les obstacles majeurs à surmonter pour faire avancer certains projets. Les participants sont invités à nouer un dialogue actif et un échange de rétroaction avec les investisseurs. 

5ème session 
Discussion en atelier et clôture
Des panélistes de haut niveau issus des secteurs public et privé échangeront leurs perspectives sur les questions suivantes : 

· Comment le secteur privé souhaiterait-il que les pôles énergétiques fassent avancer les projets ?
· Quels sont les problèmes structurels majeurs à surmonter ? 

· Comment les donateurs peuvent-ils effectivement contribuer à faire avancer les projets ?
· Quels sont les projets qui se sont révélés être des succès ?
Le Secrétariat de l’ICA clôturera la réunion en résumant les principales conclusions des travaux.
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